

孩子考上大学,小区最高奖励2000元

长沙一小区业委会做法获业主点赞 奖励资金来源于热心业主、商家赞助以及公共收益

本报5月29日讯 “奖励小区子弟,赞”“祝愿我们小区的孩子都考上名校!”……长沙市天心区的天城·泰祥苑小区贴出“关于对小区高考学子进行奖励的公告”,奖励为:考上985、211以上本科的奖励2000元/人,考上985、211以下其他本科的奖励1000元/人,引来业主对业委会、豪布斯卡物业一片夸赞之声,正能量满满!

5月29日下午,记者来到天心区天城·泰祥苑小区,奖励公告张贴在小区内各楼栋的电梯口。“希望通过这样的方式,让居民感情更融洽,让小区住户更有归属感。”天城·泰祥苑业委会主任孙健介绍。

“小区这种做法真是太好了,我家孩子正在高

三最后阶段,能够激励他做最后的冲刺。也感觉到物业与业委会对业主很上心,感觉很暖心。”小区业主范女士说。

记者了解到,业委会之前统计整个小区大概有20名左右准高考生,此次奖励金额来源于热心业主捐赠和业委会部分公共收益,现在已经收到资金近2万元。将在小区的中秋节晚会发出,并在小区宣传栏张榜祝贺。

“俗话说远亲不如近邻,我们小区每年举办各种活动促进邻里、业主与物业之间的关系。”孙健说,借这次对高考学子进行奖励,想要成立一个基金会,让小区各方面发展越来越好,为业主谋得更多福利。

■记者 刘镇东



长沙“放心肉”再添安全防线

5月29日上午,工人在牛羊肉标准屠宰线上作业。近日,长沙市首条牛羊屠宰标准生产线在雨花区启用,日均屠宰量可达到羊2000头,牛200头,可全程监控养殖、运输与屠宰过程,确保让消费者吃上有“身份证”的优质肉,实现了产品的规模化、高质化与肉类定制化运营。

记者 徐行 摄

连线

跨区读书要开“未居住证明”? 学校明确回应已取消

本报5月29日讯 由于小孩要跨区进长沙市天心区仰天湖赤岭小学上学,学校要求开具雨花区房屋的未居住证明。28日上午,长沙市民曾女士来到长沙市雨花区雨花亭街道自然岭社区,希望开具证明。

“这样的证明太奇葩了,我只开过居住证明,从未开过‘未居住证明’。”社区主任质疑如此“证明”不便民。记者介入,学校已取消该项要求。

【质疑】“未居住证明”不便民

雨花区自然岭社区公共服务中心主任魏爱辉告诉记者,经查询得知,曾女士在雨花区龙吉湾小区有一套住房,目前已经出租,全家人都住在天心区的父母家,但小孩要在天心区读书,存在跨区入学的情况,学校要求物业公司开一张雨花区房屋的未居住证明。“幸亏距离不远,如果他们家在海南、哈尔滨有房子,是不是要跑过去开证明?太不为群众着想了。”

为此,魏爱辉电话联系了天心区仰天湖赤岭小学,求证此事。一名负责人告诉她,学校是依据区教育局的规定,要求家长提供物业开具的未居住证明。

“物业不给她开,就到社区来了。”魏爱辉说,尽管不理解,但为了不影响孩子入学,还是给曾女士开了一张证明。

记者看到,该证明中写到“其位于雨花区龙吉湾小

区的房产已出租,据其本人陈述,全家没有住在此房内”。

【回复】记者介入后 学校取消了该项要求

长沙市天心区教育局基础教育科工作人员介绍,按照长沙市天心区教育局2018年义务教育阶段学校招生的最新文件,曾女士家孩子的情况属于“第五类”,即“无户无房”生源:适龄儿童户籍在天心区,父母或其他法定监护人在长沙城区虽有产权房,但适龄儿童实际居住在(外)祖父、母产权房内。凭全家的长沙市不动产登记中心房产查询资料,在本类人员中优先安排入学。

“可能学校沟通不当,让家长产生了误解。”该工作人员称,因为是跨区域读书,为了证明其他区的房子没有居住,才要求家长去小区物业公司开一张未居住证明,不愿开具的,也可由教育局工作人员上门进行入户调查。

天心区仰天湖赤岭小学校方一名负责人回复称,类似这种有多处房产,又不跟监护人父母居住,而是跟随隔代亲属就读的情况,需要开未居住证明。“如果能提供物业开具的未居住证明是很好的,提供不了也没有关系。”该负责人还说,他们向区教育局请示后,该类学生可不用提供未居住证明了。

■记者 杨洁规

湘商“大咖”传经送宝,文化因子植入教学

湖南商务职院传承“湘商文化”培育新时代高职商科人才



系列报道

在汹涌澎湃的经济全球化浪潮中,湖湘文化的价值取向已悄然升华,湖南人才群体正在迅速扩展:湘商在崛起!迈入新时代,高校如何启发湖湘学子的创新能力和商业智慧,为湘商事业的创新发展增添新动力?5月28日下午,湖南商务职业技术学院举办“湘商文化育人创新发展论坛”,多位湘商“大咖”亮相开讲,共同探讨湘商文化在育人创新方面所取得的成绩及未来发展方向。

湘商“大咖”传经送宝

4年前的5月28日,一个集科研、展览、教学、实践于一体的湘商文化院在湖南商务职业技术学院正式揭牌成立。在湘商文化院成立四周年之际,中国商业文化研究会湘商文化分会会长伍继延等湘商领军人物登上论坛,分享实战经验、创业智慧和人生信仰。事实上,4年来,该院设立的“湘商文化大讲堂”每年都会邀请知名湘商代表举办多场讲座,受众师生10000余人次。此外,还聘请一批知名湘商企业家为客座教授讲授相关专业课程,并指导学生实习实训。

为研传湘商文化,该院还组建了多支队伍。该院党委书记周忠新介绍,学院牵头组建了高水平研究团队,以及湘商文化宣讲团,面向师生开展宣讲活动;还

将“湘商文化”列入思政课教学计划,进行专题讲授。

湘商文化因子植入教学

为何要在高职学生中大力弘扬“湘商文化”?湖南商务职院院长李定珍教授介绍,高职商科教育普遍存在着“重专业轻素养”“重做事轻做人”等倾向性问题。为此,该院从2012年起提出并实施了“湘商文化育人工程”,通过引入“湘商文化”,创新高职商科育人模式,将湘商文化因子植入整个教学和学生学习生活之中。商科的学生普遍都有“创业梦”,为此,该院投资打造了湘商创业园新园区。

湘商文化育人成效喜人

湘商文化“进教材、进课堂、进头脑”,取得了良好效果。据统计,在近年来的学生专业技能竞赛中,获得各种国家、省级奖项140余项,在2018年全省职业院校技能大赛中,该院荣获团体总分第一名;学院近年的初次就业率均在95%以上,高于全省高校就业率平均水平。该院聚集了全国最早一批开展“湘商文化”研究的人才,中国首部湘商文化教材《湘商文化教程》由该院编写。

周忠新表示,近年来,湘商创业园入驻企业62家,成功孵化32家,学生荣获中国大学生跨境电子商务创新创业大赛一等奖等多项荣誉。多家全国知名湖南商会,纷纷与学院签订了校企合作框架协议。■记者 黄京 陈舒仪 通讯员 廖伟

医卫资讯

患食管结核,女子如鲠在喉

本报5月29日讯 “吃什么东西都难受,好像胸骨后有什么东西卡住了一样。”今天,在省胸科医院,今年40岁的张女士诉说着自己几个月来所受的折磨。

今年3月开始,张女士总觉得自己胸骨后疼痛,并伴有烧灼感,进食后就有哽噎感,折磨得她都吃不了什么东西,原本120多斤的身体,一下子瘦到了90多斤。通过超声内镜下活检,确诊为食管结核。

“原发性的食管结核在临床上非常少见,一般是由于结核杆菌直接侵入食管黏膜造成的。”省胸科医院内五科主任徐胜辉提醒,如果出现吞咽困难,体重减轻明显,腹泻和便秘交替出现,腹痛等等,应警惕消化道结核。

■记者 李琪 通讯员 李杨 杨正强

“万人健康大计划”长沙启动

5月29日,由湖南省茶业集团斥资2000万的“万人健康大计划”在长沙正式启动。湖南省军区机关医院原院长、主任医师、湖南省糖尿病防治协会常务理事李典富介绍,2017年,在湖南省军区医院糖尿病中心首期临床体验中,在同步用药的情况下,服用轻轻茶75天后空腹血糖下降有效率达到75%;未用药的情况下,90天后空腹下降有效率100%。该活动将面向全球范围内征集10000名“三高”患者,给他们提供90天免费体验该产品的机会。

■记者 李成辉 实习生 张涵